

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kiszгада, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) felemlet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Nagy Ferenc: A moszkvai úthoz hasonlóan az angolszász nagyhatalmak vezetői előtt is közvetlenül tárjuk fel problémáinkat

„Olyan békét akarunk, mely sokat szenvedett magyar testvéreink egyrészt területeinkkel együtt visszaadja a magyarságnak -- A kormány augusztus 1-re kívánja a jó pénzt a közönség rendelkezésére bocsátani”

Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap Budapestén nagy beszédet mondott. A Kiszгада Párt első budapesti nagygyűlése, amelyet a Pasaréti-úti sportpályán rendeztek, végeláthatatlan tömegben vonult fel a főváros polgársága és munkássága. A miniszterelnök nagy érdeklődéssel vart beszédét fészült figyelemmel hallgatta végig az ünnepélyes tónusú Nagy Ferenc beszédében foglalkozott az ország egészét körül- és belpolitikai kérdéseivel és olyan világos megállapításokkal és cáfolhatatlan okfejtésekkel mutatott rá az egyes kérdések megoldására, amik szinte az egész ország lakosságát megnyugtatják. Bizonyos, hogy úgy külföldön, mint belföldön nagy visszhangja lesz a miniszterelnök beszédének, amely nagyban hozzájárult az ország külpolitikai helyzetének és a belső politikai helyzet tisztázásához.

A stabilizáció feltételei

Nagy Ferenc miniszterelnök elsősorban az ellátás kérdésével, a stabilizációval, a várható békeszerződéssel és a koalíció helyzetével foglalkozott. Az új termék

A párisi döntést nem kell véglegesnek tekinteni

A magyar nép másik nagy varakozása a bécsületes béke. Bizonyosra vesszük, hogy a párisi döntést nem kell egészen véglegesnek tekinteni, de úgy vélem, az érdekelte népek meghallgatása nélkül előzetes döntéseket sem kívánunk hozni. Meghallgatás nélkül hozott döntések a diktatórium jellegét viselik. Magyarország eleget tett a háború után kialakult korszak kívánásainak, nem lehet érdeke a világnak, hogy ilyen nép boldogulását mások mögé helyezze. A magyar kormány mindent megtesz, hogy Délkelet-Európa helyzetéről a nagyhatalmakat tájékoztassa, ezért gondoltunk arra, hogy a moszkvai úthoz hasonlóan az angolszász nagyhatalmak vezetői előtt is közvetlen formában tárjuk fel problémáinkat.

A magyar külpolitikának célja továbbra is: olyan békét akarunk, amely sokat szenvedett magyar testvéreink egyrészt szét területeikkel együtt visszaadja a magyarságnak (lelkes taps). Olyan békét, amelyben nem kell energiánk javarészt elszakadt véreink védelmére fordítani. Ehhez belső béke és bécsületes együttműködés kell. A baloldali pártok szerint ezt az együttműködést többféle jelenség zavarja. Ezeknek a jelenségeknek az okait többnyire a Kiszгада Pártban keresik. A Kiszгада Párt szerint is vannak az együttműködésnek akadályai és így elsősorban a Kiszгада Párttal szemben való

biztosítani fogja a magyar nép első hátsági ellátásának lehetőségét és a kereskedelmünknek a világ népeivel való kiépítését. A kényerellátás megjavulásán felül minden más fontos ellátási cikkben bizonyosan javul a helyzet. A mai bizonytalanságnak a gazdasági életben véget kell vetni. A kormány augusztus 1-re kívánja a jó pénzt a közönség rendelkezésére bocsátani. A magyar munka és termelés általában fokozása megerősíti az alapot, amelyen stabilizálni lehet.

A stabilizáció első feltétele, hogy az új termék ne jusson a spekuláció kezére. Második feltétele az árukészletnek egyenletesebb elosztása. Harmadik feltétel az állami bevételek fokozása, a negyedik juttatékosság az állami gazdaságban és magán-gazdaságban. Az ötödik feltétel a külföldön levő elhurcolt értékeink házafrontja, melyre minden remény meg van. Feltétele még külföldi kötelezettségeink enyhítése és a jó kereskedelmi politikát, végül pedig legfontosabb feltétele a bizalom.

A kritika nem mindig reakció

Legyen meggyőződve mindenki, hogy a reakció ellen a Független Kiszгада Párt minden erejével küzdeni fog, de a kritika nem jelent mindig reakciót. Sokan vannak a párszadalm minden rétegében, akik őszintén és bécsületesen demokraták és az igazi demokráciát féltek bizonyos jelenségektől és kifejezésre juttatják kritikájukat. A fasiszta összeküvés szálait ne keressék a Kiszгада Pártban, amely elutasít magától minden fasiszta irányú törekvést.

Ami a Kiszгада Párt egységének hiányát hangoztató kritikát illeti, fel kell vetnünk a kérdést, vajon a többi párt egysége abban az értelemben, ahol az egységet nálunk hiányolják és kifogásolják. A baloldali blokkba tömörült pártok sajtójának mind gyakrabban és mind erőteljesebben folytatott piszkálódása a Kiszгада Párt ellen, a Kiszгада Párt fellegőse szerint

A rendőrség egyoldalsága

A Független Kiszгада Párt további véleménye szerint zavarja az együttműködést az ország legtöbb vidéken a rendőrségnek egyoldaltaló szolgálata. A többeség akarát semmibevevő (úgy van, úgy van, lelkes taps).

Meg kell mondanom azt is, hogy a kifogások a baloldali részről többnyire a hangadók, a vezetők hangoztatják, a Kiszгада Párt részéről pedig a tömeges hangoztatják (helyeslés és taps. Felkiáltások: Eljen Nagy Ferenc!)

Legyen meggyőződve mindenki, hogy az ellen a reakció ellen, amely vissza akarja hozni a magyar nép nyakára a politikai elnyomást, a gazdasági ki-szakmányolást, a szellemi elmaradottságot, a paraszti elnyomást, az ellen a reakció ellen a Független Kiszгада Párt minden erejével és eszközeivel küzdeni fog. A régi világ nem jöhet vissza, nem engedhetjük vissza a magyar paraszt nyakára azt a világot, amely ezer esztendőn át megakadályozta a fejlődést. De, aki kritizál, az meg nem mind reakciós (úgy van, úgy van, lelkes taps), ellenkezően nagyon sokan akadhatnak, mint ahogy akadnak a párszadalm minden rétegében, akik őszintén és bécsületesen demokraták és az igazi demokráciát féltek bizonyos jelenségektől szemben és kifejezésre juttatják a maguk kritikáját.

Nagyon jól tudom, hogy sokan vannak, akik nem értenek egyet az én koalíciós politikámmal sem, de nem vagyok hajlandó ezeket egyfő-egyfő reakcióknak nevezni, mert vagyok annyira jó demokratá, hogy tisztelni tudom a jóaraló ellen-veleményt is.

A fasiszta összeküvésről újdözni kell, de ne tessék az ilyen próbálgatások feszékeit a Független Kiszгада Pártban keresni. Ez a párt elutasít magától minden fasiszta irányú törekvést, de elutasít minden gyanusítást is.

A Kiszгада Párt egységes

A másik kifogás a Kiszгада Párt egységének hiánya. Eről az egységről igen illusztris munkáspárti vezetők nyilatkoztak, legutóbb pl. Szakasits Árpád h. miniszterelnök. Vannak valóban véleménykülönbségek egyes kérdésekben, de a demokrácia nagy kérdéseiben feltétlenül egységes a Kiszгада Párt. És vajon a többi párt egységes-e abban az értelemben,

ahogy az egységet minálunk hiányolják, vagy kifogásolják? Egységes-e pl. a Szocialdemokrata Párt tökéletesen és teljes mértékben? Egészen bizonyos, hogy egységesek a szocializmus nagy kérdéseiben azok, akik valóban szocialdemokraták, de bizonyos együttműködési kérdésben már nagyobb taralás van a Szocialdemokrata Párt egyik fele és a másik fele között, mint a Kiszгада Párt ugynevezett jobb és baloldali között.

A Kiszгада Párt egységének kérdésében segíthetnek nekünk a baloldali blokk pártjai. Segíthet a stabilizáció őszinte szolgálatában. Bécsületesen akarjuk a párszadalm minden

Közvetlen tárgyalások indulnak a Kiszгада Párt memorandumáról

Mindent elkövettem eddig, hogy visszatartsam a széles népreteket a jogos kifakadások ki-nyilvánításától. Tegyek meg ezt más pártokban is. Ők könnyebben feleltek, mert nekem a tömeges véleménykifakadásait kell visszazsorítanom, ők pedig egy pár vezetőjüket véleményeiket kifakadásait kell visszazsorítsák.

Sok szobeszedre adott alkalmat a Független Kiszгада Párt memorandumja, amelyet a közelmúltban adott át a baloldali blokkhoz tartozó pártoknak és amelyben bizonyos elhatározásairól értesítette a blokk pártjait. Itt nem pozíciókérdésről van szó, mert nem a pozíció kérdése az, ami a magyar nép előtt ott áll, hogy az ország 25 alispánja közül csupán kettő Kiszгадаpárti. Es pozíció kérdésnek lehet-e tekinteni, hogy az ország többségi pártja allandó védekező állapotban kell, hogy legyen a rendőrséggel szemben.

Örülök annak, hogy a baloldali blokknak a Kiszгада Párt memorandumára adott válasza nem tette lehetetlenné a kérdésről való továbbfoglalkozást, sőt tárgyalásokat ajánlott a szerelmek kiküszöbölésére. Remélem, hogy a közvetlen tárgyalások eredményre vezetnek.

A parasztságnak joga van önkormányzataihoz

Az angol rádió magyar nyelvű adásában ma reggel azt mondotta, hogy én ezen a délután követelné fogom a baloldali sajtó hangjának mérséklését. Hat én azt nem követelem. Én a sajtószabadság híre vagyok mindaddig, amíg a sajtó hangja a demokráciát nem veszélyezteti. Belső békére van szükség. Ne egymástól féljünk mi különböző pártok, hanem együtt szolgáljuk a jóót.

rétege számára a jó pénzt, egységesek vagyunk a jó béke utáni vágyban és annak szolgálatában, egységesek vagyunk a belső béke őszinte kívánásában és a reakció elleni harcban, de meg kell mondanom, hogy nem egységesek a Kiszгада Párt a többségi ele mellőzésevel szemben gyakorolt túrelmek a kérdésében. Itt vannak különbségek. Ha a túrelmet automatikusan a Független Kiszгада Párt jobbszárnyára tojja a baloldali blokk, akkor bizony ez a jobbszárny meg allandóan növekszik. Ennek az állapotnak véget kell vetni, megértéssel, őszinteséggel, a jogok, kifogások elismerésével.

Ellenforradalom nem lesz es harra jelentem itt ki, hogy bárhol -- akar az elvek alapján, akar a barrikádokon -- kellene is az ellenforradalom ellen harcolni, az első ügyekhez kell lenni a harcolók között. Párszadalmi béke kell, olyan béke, amelyben a dolgozó emberek megérik egymást és nem üldözik semmiféle felkapott jelszavak okokból. Küzdeni kell az antiszemita aramlat ellen.

Most pedig had jérjek vissza szavaimra. A Független Kiszгада Pártnak végeláthatatlan kényertermelő serege, ezek a magyar emberek. Ezeknek most az aratás küszöbén nemcsak áldást és halás sóhajokat, hanem annál jobbat kell küldenünk. Jogot kell adnunk nekik ebben a magyar demokráciában, jogot az önkormányzataihoz, a községhez, a vármegyéhez, a hivatalkához, jogot a rendőrséghez!

Balogh István: Ne bántsák a papokat

A miniszterelnök beszédét szinte mondatonként szakította meg az eljenzés és taps. Azután Balogh István miniszterelnök-ségi államtitkár mondott beszédet. A miniszterelnök beszédéből megajultuk, mondogta többek között, hogyan kell helyesen megélni és elbíralni a külpolitikai helyzetet. Szeretném azt aláhuzni, hogy senki ennél többet, senki ennél kevesebbet ne higgyen és ne reméljen.

Az államtitkár ezután foglalkozott a baloldali blokk sajtójával, elolvasta néhány cikknek a címét, amelyben a lejáróztatásban lévő egyházi férfiak ügye

Fotó Horváth
Simonty-utca 1/b.

ról volt szó. Ilyen címetek olvasunk, mondotta, ezélti három-négy héttel, akkor úgy hívták az illetőt akinek a neve a címben állandóan szerepelt, hogy *Szollás*. Azóta megtörtént, hogy azt a partit a népbírók elé állították és ott felmentették. De nem ezen van a hangsúly, ez csak igazolja a demokratikus népbírók pártatlanságát. A hangsúly azon van, hogy ezt a felmentést a lapok ellejezték megírni. Ne bánásák a papokat! (Hosszantartó lelkes taps és éljenzés). Fogadjanak el tőlem jótanácsot, ha arra kerülné a sor, hogy az akár katolikus, akár protestáns vallású magyar nép olyan helyzetbe kerül, amelyben válsztani kell, vajjon papjainak higgyen-e, vagy

valamelyik politikai agnátornak, nem kétséges, hogy kinek fog hinni.

Ezután a baloldali blokkai foglalkozott. Itt az történt, hogy három part, amelyből legalább kétő marxista, tömörült egy-blokkban, amely — ezt nem lehet tagadni — a koalícióban levő negyedik és nem a blokkhoz tartozó egyetlen párttal szemben kell, hogy erőművi tevékenységet fejtessen ki. Ez nem baj, mert így a koalíció egyszerűbb. Minél egyszerűbb valami, annál könnyebb kezelni. Nekem, akinek a koalíció mindig bizonyos gondot jelentett, most ezek a gondjaim talán eszünkön fognak. Az arány papíron 1:3, valójában 4:1, de ez az egy, ez a negyedik és hatalmas egy.

Nem egyesül a Szociáldemokrata Párt és a Kommunista Párt

A Világosság írja, hogy a szociáldemokrata párt szombaton délután öszvezetőségi ülést tartott, amelyen a munkáségyeség és a két munkáspárt viszonyát vitatták meg.

Az ülésen az előadók megállapították, hogy a két párti egyesülése nem időszerű, minthogy mindkét pártnak megvan a maga külön szerepe a parasztok, kispolgárok és proletárok tömegeiben.

A Katolikus Néppárt kapta a legtöbb mandátumot Franciaországban

Franciaországban vasárnap tartották az általános képviselőválasztásokat. A választásokon a Katolikus Néppárt — Köztársasági Népmozgalom kapta a legtöbb mandátumot, számszerint 159-et. A

kommunisták 147, a szociálisták 116, köztársasági szabadságpártiak 35, radikálisok 35, mérsékelték 15, független pártok 7, különböző kisebb pártok 6 és az ellenállási mű 2 mandátumot nyertek.

Antonescuékat kivégezték

Az első sortűz nem ölte meg Antonescut. A román király Antonescuékat kegyelmi kérvényét elutasította és a halálos ítéletet Antonescu és bűntársain Lén délután végrehajtották. Constantin Antagiu, Radu Lecca és Eugen Cristescu halálos ítéletet a király életfogytiglanra

változtatta. A román háborús főnökök kivégezések az első sortűz nem ölte meg Antonescut s felkialtva, hogy él, kérte gyorsan ölje meg. A kivégző szakasz vezető-örmsestere, egy kegyelemlovással megölte.

Nagy nehézségek a lakbéradó körül

A lakbéradó újrendszeri bevezetéséről szóló rendelet nagy nehézségeket kellett Debrecenben. A Hatvan utcai főposta pénztárterme szánek bizonyos a tízezres tömegek befogadására. A közönség különösen azt tartja sérelmesnek, hogy a rendelet életbeléptetése egészen meglepétszerűen érte. Minthogy súlyos károkról van szó, mely az adópengő jegyek ártólyamával egyik napról a másik napra érheti az érdekelteket, mindenki igyekezett egy napon az adóbélyegeket beszerezni. Ezért volt a példátlan tömegfelvonulás a főpostán és a pénzügyigazgatóság-nál, de sajnos mindenki egyik helyen sem tudtak az első napon kielégíteni.

Csire Ferenc dr. pénzügyigazgató személyesen jelent meg a főpostán s a tapasztalatok alapján felhívta Malakka Ferenc postagazgatót, hogy a lehetőség szerint könnyítse meg a közönségnek a bélyegjegyek megvásárlását. A postaigazgató készséggel intézkedett, s az adóbélyegeket árusítására több pénztárt állított fel, de még így sem tudták délután 2 óráig a postazártáig a nagy forgalmat lebonyolítani. Igen sokan másnap kénytelenek az adójegyet magasabb összeggel megvenni.

A közönség tulnyomó részénél a lakbéradó nem teszi ki az 50

ezer adópengőt. Így illetékbelegyet kell beszereznie, hogy a lakbéradóit fizethesse.

Illetékbelegyet az állami adóhivatalnál is lehet vásárolni. Természetesen itt is óriási tömeg gyülekezett. A helyzet már tartáhatatlanná vált, úgy, hogy rendőrséget kellett kivézenyelni a rend fenntartására.

Csire Ferenc itt is a lehetőséghez kepest minden intézkedést megiet, hogy az igényléseket kielégítsék. A pénzügyi tisztviselők önként vállalkoztak arra, hogy a közönség helyzetén segítsenek. Felállítottak öt pénztárt, amely reggel 10 órától kezdve délután 2 óráig szolgáltatta ki az illetékbelegyeket. Az első nap tapasztalatai után a pénzügyigazgatóság vezetője holnap még nagyobb könnyítéseket tesz a közönség részére.

Nagy baj az, hogy az adó- és illetékbelegyeket nem lehet a dohánytözsdekben árusítani, mert a dohánytözsdek nem rendelkezik száz és száz milliárdra menő tőkével, amelyért a bélyegeket átvehetnék. Az állam sem bizonyanba nem adja a bélyegeket, nem hitelt nem nyújt. A pénzügyigazgatóság a pénztárazeteknek is felajánlotta az árusítást, de nagy elfoglaltságuk miatt nem vállalták el.

A rendelet szerint a lakbéradó e hó 5-éig a háztulajdonos kezéhez adójegyekben kell a lakóknak fizetni. A háztulajdonos pedig e hó 8-ig tartozik az adójegyeket a városi adóhivatal pénz-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Kedden fél 6 órakor
Férjem, a gazember
Dolgozók akelés előadása!

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szerdán fél 7 órakor
Nápolyi kaland
Ketten egy jeggyel!

táranál az egyes kerület előírása alapján beszoigáltatni.

A postaigazgatóság közli, hogy szerdától az adópengő jegyek árusítására az Ipariskola (Burgondia u. 4.) 1. emeletén, a lakásbéradal régi helyiségében fog történni. Ugyanitt eszközöl az illetmények kifizetését a segélyalapra is. Ma, kedden még a postahivatal szolgálja ki a közönséget, de szerdán reggeltől már csak az Ipariskolában kapható adópengő jegy. Itt a munkaidő reggel 8-tól délután háromig tart.

A lakbéradó befizetési határidejét június 12-ig meghosszabbította a miniszter

A pénzügyminiszterium, tekintettel arra, hogy az adójegyek árusításával megbízott szervek még nem tudnak zavartalanul eleget tenni a jelentkező igényeknek, június 12-ig meghosszabbította a lakbéradó kifizetésének időpontját.

A szükséges adópengő jegyeket tehát a lakók június 12-ig vásárolhatják meg, a lényegesen megnövelt számú elárusító helyeken.

Az olaszországi választás

Olaszországban vasárnap kezdődtek meg a választások. Egyrészt az államformához megalkotásában szavazott az olasz nép. Ezak-Olaszországban erősebbek a köztársaságok, míg az ország más részén a királypártiak vannak többségben. Huszonhat év óta

most választott először Olaszország és a választási harc olyan erős volt, hogy az olasz hatóságok napokkal a választás előtt kénytelenek voltak megtiltani gyűlések tartását. Umberto király Romában leszávozott és a jelenlegi főmeg lakosai ünnepeit. Az eredményeket kedden kezük közzétenni.

A kunmadarasi pogromisták a bíróság előtt

A szolnoki státpárti bíróság hétfőn reggel kezdte meg a kunmadarasi véres események tettesinek és felelősöknek tárgyalását. Az államügyész a köztársaság védelméről szóló törvény alapján emelt vádat Kálmán Balázs, Vona József, Góta Imre, Vincze Sándor, Szalma Imre, Ujj Ferenc, Nagy Bálint és Földvári Sándorné szül. Kabai Tóth Eszter ellen. Weinberger Ernő tanu elmondta, hogy két ízben vasbottal súlyosan megverték. Első ízben, amikor tudomást szereztek arról, hogy a faluban zsidóellenes tüntetés van, családijával együtt a padlára menekült. 8-10 ember lehozta őket a padlásra és jöknét Kálmán Balázs és Tóth Eszter lövéssel és vasbottal súlyosan bántalmazták őket. Weinberger Ernő is Kabai Tóth Eszter ellen vallott. Elmondta, hogy Tóth Eszter kövekkel és kézzel is súlyosan bántalmazta s többek között azt a kijelentést tette, hogy „most mi ittélünk a zsidók felett és nem a zsidók felettünk.”

Wurpel Ferenc, a Szociáldemokrata Párt kunmadarasi titkára elmondta, hogy Kedden este Vona József vezetésével nagyobb tömeg jelent meg nála és arra kérték, menjen el velük az Ipartestület helyiségébe és ott írjon alá Nagy János tanító érdekében egy iratot, amelyben Nagy János szabadlábrahelyezését kéri, amikor a második keresztulhoz értek, a sötétben a követői vasbottal és furkósbottal támadták rá, s annyira megverték, hogy eszméletét veszítette.

Kádár Balázs fejbőlönással válaszolt az elnöknek arra a kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát és botját ütötte Kutj fejét. Kóti Imre elmondta, hogy két-tő-három ütőt Rózingeren Kunmadaráról emberek mentek Karcagra hazafelé és ezek mondták, hogy zsidók öszveszedik a gyermekeket és kolbászi csinálnak belőlük. Elkor haladt arra Rózinger, kérdőre vonták, hogy hová siet, majd elvették botját és verni kezdték. Vincze Sándor kijelentette, hogy kint dolgozott a mezőn, amikor hallotta, hogy a zsidók elhurcolják a gyermekeket, feldolgozzák és eladják a gyermeküket. Azt hitte, hogy az ő gyermekét is elhurcolták, mert nem volt otthon senki. Arra lett figyelmes, hogy a fiatalok ütik Rózingert, ő is odament és ütötte somfobotjával Rózingert. Amikor később hazament, látta, hogy a gyermekek megvannak. Szalma Imre az elnök kérdésére kijelenté, hogy bűnösnek érzi ma-

gát és azt vallja: Megvertem a zsidókat. A Karcagra hazamenő asszonyok mondták, folytatta vallomását, hogy Kunmadarason verik a zsidókat.

Egy egész csoport szaladt Rózinger után, majd botjal ütötték. Közben a karcagi emberek jöttek, azok is elkerítették a botot és őt is ütötték a zsidókat. Ujj Ferenc és Nagy Bálint bevallja, hogy szintén ütötte Rózingert, ahol érte. Kabai Tóth Eszter elmondja, hogy a piacon halotta, hogy testvérének két gyermekét elvitték a zsidók. Ezt elmondta a többieknek, erre jött az anyja és mondta, hogy a gyermek meg vannak. Közben azonban már a tömeg kiháta, hogy agyon kell ütni a zsidókat. Verekedni kezdtek és megverték Kutit. Ezután a tanuvallomásokra került a sor.

Ezután még három tanút hallgattak ki, akik azonban nem tudták az ügyre vonatkozóan lényeges vallomást tenni, mert csak hallomásból ismerték az eseményeket. Az orvoszakértők vallomásából kiderült, hogy a két halálosten kívül 3 súlyosan sebesült áldozat is van. Az orvoszakértők kihallgatása után a tárgyalást felfeszakították.

A tárgyalást kedden folytatják.

Öt cserkészszázló szentelése

A debreceni 967-es Révész Bálint cserkészszázlót nagy szabású cserkészszázló avatóünnepséget rendezett egy kedves előadás keretében a Kamara Színházban. Öt cserkészszázló került szentelésre, melyből négy a cserkészszázló, egy pedig az öregcserkészszázló. E százlók maradnak örökké szentek és követői büszkeséges magyar ifjak lesznek, kiket a cserkészörvények vezetnek, mert „A cserkész minden embert (cserkészt) testvérnek tekint”.

A margarin és olaj új ára

A közellátásügyi miniszter az alábbi cikkekre a következő árakat állapította meg június 1-ti hatállyal: Nyers napraforgó. Fletyvártókmagolaj gyári eladási ára kg-ként 2300, fogyasztói ára literenként 8240, a margarin gyári eladási ára kg-ként 13.300, fogyasztói ára kg-ként 17.200 mlpengő.

Az új üzemananyag árak

A kormány most állapította meg az 1946 június 3-tól érvényes új üzemananyagárakat. Az új árakat adópengőben állapították meg a következőképpen: Petroleum literje 36.652, kg-ja 35.047, benzín literje 43.195, kg-ja 50.325, gázolaj kg-ja 37.792 adópengő + forgalmadó.

A legjobb fehérneműk, strandpajzások, dresszek hozott anyagból is Keller Edéné lakóháza szalójában készülnek. Bathány-utca 9.

Antal István bűnyüge

A budapesti népbírók június 4-én elején kötéllálati halálra ítélték Antal Istvánt, a Szólyay-kormány igazságügyminiszterét, háborús és népellenes bűnét miatt. A bejelentett fellebbezés folytán az ügy felkerült a NOI-hoz és a Bojtha-tanács június 12-re tüzte ki a fellebbezési tárgyalást.

Anglia és Magyarország között

Pesnock, az angol kormány kereskedelmi kiküldöttje megérkezett Budapestre. Megérkezése után felkereste a kereskedelmi minisztériumot, ahol hosszús megbeszélést folytatott a kereskedelmi főosztály vezetőjével és megtárgyalták azokat az alapelveket, amelyek alapján megindulnak a kereskedelmi kapcsolatok Anglia és Magyarország között.

Sommer

az UNRRA magyarországi bizottságának vezetője bejelentette, hogy hat héten belül 3000 tonna zsiradék, 2000 tonna cukor, 2000 tonna hús, 650 tonna kondenzált tej és tejpor, továbbá 600 tonna ruhanemű érkezik Budapestre.

100 vagon só jön

A magyar-román árucseretorgalmi egyezmény keretében újabb 100 vagon só indult el Romániából Magyarországra.

Új szappanárak

A közellátásügyi miniszter folyó hó 1-től kezdődően a szappan új árát az alábbiakban állapította meg: 60% elszappanosított zsirsavat tartalmazó szappan gyári eladási ára kg-ként 21.200, fogyasztói ára kg-ként 32.000 mlpengő, legalább 77% elszappanosított zsirsavat tartalmazó pipetteszappan gyári eladási ára kg-ként 52.700, fogyasztói ára kg-ként 83.000 mlpengő. Legalább 34%-os elszappanosított zsirsavat tartalmazó káli-konészappan gyári eladási ára kg-ként 13.400, fogyasztói ára 20.500 mlpengő.

Görgey a népbírók előtt

A budapesti népbírók hétfőn kezdte tárgyalni Görgey Vinó háborús főbűnös bűnét, a népbírók több rendbeli háborús és népellenes bűntett elkövetésével vádolt meg. A vádirat szerint Görgey Vinó 1942 augusztusától kezdve jobboldali lapokban útata irt könyvekben és rádióban uszító hangot használt, amelynek főszólóama a szövetséges hadseregekre szőrt gyámskodások és izzó gyűlölettel tuffott rágalomok mellett a fasiszták, de különösen a német hadsereg és politikuskok támogatás felidőrtése volt. A vádolt kijelentette, hogy minden tekintetben felelősnek és nagyreszt bűnösnek érzi magát.

A háborús hisztéria ellen

Eisenhower tábornok, az amerikai vezérkar főnöke vasárnap Chicágóban felszólt egy tömeggyűlésen, amelyen a két világháború hadviselőit vette részt. Megbélyegezte azoknak az úzelmeit és kedvteléseit, akik útonútfélen egy világháború lehetőségével remélik a közvéleményt. Ez nem más, mondotta, mint rosszindulatú hírverés, amelynek minden körülmények között véget kell vetni. (MTT)

MOZIK MŰSORA

APOLLO MOZGÓ Pygmalion Főszerepben: Leslie Howard és Wendy Hiller. Előadások: Fél 4, 5/6 és 7 órakor, vasár- és ünnepnap d. e. 11 órakor is.

PETŐFI MOZGÓ. Nagysikerű francia kalandor film Hotel Mimoz: Új amerikai híradó. Előadások: fél 4, negyed 6, 7 órakor.

TÉGLA
CEMENT, CSEREP, MESZ és mindenféle építkezési anyag utalványra is. BARTHA fotolep.
Ispotyú-u. 3-b. Telefon: 261.

Aranyért, ezüstért, bronzért magas árat ér el
Stassik Lajos
Gőzszőlőház, Piac u. 54.

Szólókötöző zsinag
kender és imp. papírból kapható.
VASS szakküzet Piac-u. 6. Telefon: 106.



H I R E K

Az adópengő június 3-ra 240 ezer pengő. Ezer adópengő 240 milpengő.

A pápa Papp Kálmán pápai prelátust, soproni piébánost győri püspökké nevezte ki.

Óry István főispán Budapestre utazott, ahol megsürgeti a közellátásügyi minisztériumban a debreceni gyermekek cukorbetegségük kiállítását. Kéri egyben a szénbeszolgáltatás csökkentését és a pénz kiutalását az átadó állomással kapcsolatos költségekre. A főispán előreláthatólag csak a hét közepén érkezik haza. Ugyanazok Budapestre utazott Balogh István. Hajdú vármegye főispánja is.

Nikotinál megmérgezte magát súlyos betegsége miatt Balogh Sándorné városi altsízi felesége Puzekas Mihály-utca 5. szám alatti lakásán. Mire rátaláltak meghalt.

Betörők elvitték 10 billió értékű ruhaneműt és élelmiszert Takács József Sport-utca 2. szám alatti lakásáról.

Éltűnt gyerekek. A debreceni rendőrségre bejelentették, hogy elűnt Makai Ferenc 15 éves, Erdő-utca 9. szám alatti lakos, Bodnár Anna 16 éves, Keresztély-utca 16. szám alatti lakos, Tóth Tibor 15 éves Mikes-utca 24. szám alatti lakos és Szabó Irén Miklós-utcai lakos 6 éves gyermek. A nagyobb gyerekeknek valószínű, hogy a közeli vizsgával kapcsolatos az eltűnésük, a hat éves gyerek pedig kiment a nyitva hagyott ajtón és nem tudott hazatalálni. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűntek megkeresésére. Aki tud róluk értesítse a rendőrséget vagy a szülőket.

Halál talicskázás közben. Szoboszlai János 59 éves, debreceni, Baranyi-utca 12. szám alatti lakos a múlt nap talicskát tolt hazafelé. Utközben a Rakovszky-utca hírtelen rosszul lett és holtan terült el a talicska mellett. Halálát szívizominfarktus okozta.

Elfogta a rendőrség öv. Széll Jánosné miskolci lakost, aki Szabó Jánosné Wekerle-sor 2. szám alatti lakosától ellopta pénztárcáját. Ezenkívül is sorozatos lopások elkövetésével gyanúsították.

Elfogott a rendőrség két fiatalkorú tolvajt, akikről kiderült, hogy nagyobb bünszövetkezet tagjai.

Hajdúsámban felbukkant a vérvád mese. Képleten híresztelések ropogtak fel a hajdúgyermekokről, akikből a vérvád közbűzt csináltak. A rémhírterjesztők közül két egyéni kinyomozott és őrizetbe vett a farsági rendőrség politikai osztálya.

Itélet a Kráczel tanács bűnperében. A budapesti népbíróság most hozott ítéletet a Sallai és Fürst halálraítélt statáriális tanács tagjai ügyében. A népbíróság bűnszék mondata ki Kráczel Mihály táblai tanácselnököt. Méhes Ignác királyi bírót, Pályi Elek táblabírót és Paulay Gyula királyi bírót háborús és népeleves bűntettéért és ezért fejenként két évi fegyházra, Szilvay Tibor volt igazságügyminisztert ugyanilyen cimen két és féleves fegyházra ítélte. Széchenyi István ügyész, aki a tárgyaláson a vádat képviselte, felmentette.

Lipucz József 18 éves hajdúhadházi lakos féltékenységi jelenet után agyonlőtte Nagy Ferencné Antai Julianna 25 éves asszonyt. Lipucz József szerelmével földözte az asszonyt és most szerelemféltésben gyilkosságra vétemedett.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT vezetősége ma, kedden délután 5 órakor ülést tart.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

AZ IFJUSÁGI PARLAMENT szerdán délután 5 órakor ülést tart. Tárgysorozatban a tisztákar kiegészítése, a Kisgazda Pártnak a munkáspártokhoz intézett memorandum, a Kinizsi T. E. Püskösi hájának előkészítő munkája valamint Péter-Pál előkészítése.

A DEBRECENI VEZETŐSÉG szerdán délután 3 órakor rendkívüli ülést tart.

A JUNIUS HAVI TAGDLIAK a hivatalos órák alatt az ifjúsági irodában beszélgetendők.

Zsebmetszők Gallay Károlyné Telek-utca 76. szám alatti lakosától a Rákóczi-utcai piacon ellopták pénztárcáját 59 milliórdal.

Serteskaraj az aszfalton. A Pozsonyi-úton a D. 0130 cendszámú budapesti autó elgázolt egy hathónapos sertést. A kerekék darabokra szaggatták a malacot, melynek egyelőre gazdája is ismeretlen.

Felismerte ellopott lovait. Sztégura András újfahértói lakosától még az elmúlt év szeptemberében ellopták két lovát. Tegnap Debrecenben járva nagy meglepetéssel felismerte két lovát egy székér előtt, sőt egy kiscsikó is kocogott a két lo mellett. Nyomban szólt a rendőrségnek, a tetteseket két békényi fiatalkorú személyében őrizetbe vették, a lovakat pedig egy csikóval megzaporodva visszavitték jogos tulajdonosának.

Hajdú vármegye javaslataira a belügyminiszter országosan rendezte az önkormányzatok alkalmazottainak illetmény kijelzését oly módon, hogy a jövőben a számfelveti illetmények esekjéki nem kell a postakaraképjelzőknek felküldeni, hanem a törvényhatóság első tisztviselője, vagy helyettese a székhelyén levő postahivatalban beválthatják, azt tehát a tisztviselők és nyugdíjasok 24 órával a fizetésemelés után megkaphatják és nem kell egy hetet várakozni rá.

Valódi parafás és börtalpu szandált, cipőt szép kivitelben nagyválasztékban, legelősebben Ökrös sajtáktésziményű raktárból. Élellemért, borért is, eserde. Sas-u. 1. sz.

Ünnepi imarend a Kápolna utcai templomban. Kedden este 8.15 óra, szerdán reggel 8.30, délután 5.00, este 8.30. Csütörtök reggel 7.00, délután 5. este 9.15. Péntek este 8.15. Szombaton reggel 7.30, délután 10 óra ifjúsági István tisztelet, délután 5. este 9.15. Hétköznap reggel háromnegyed 7. hétköznap este 9 óra.

A városi adópenztárból június hónap esedékes hadisegegyek a következő sorrendben naponta 8-tól 12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek ki-fizetésre a városi adóhivatal első emelet 4. sz. szobájában felállított pénztárnál. Június 4-én A, B, C, Cs; 5-én D, E, F; 6-án G, H, I, J; 7-én K; 8-án L, M; 11-én N, O; 12-én P, R; 13-án Sz, T; 14-én U, V, Z; 16-án az elmaradottak. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a torlófélszenkerítés végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

Városi adóhivatal.

Ballon kabát
férfi ruha
női kabát
szövet
bélésáru
Vágó Sándor
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

NŐIFODRÁSZAT KOMÁROMI
és **KOZMETIKA**
Különleges kozmetikai kezelése.
Hajszeszámítás, hajszeszámítás, parókák készítése minden színnyalatban. — Napló készítése, törökany, melyes hajak szakértő kezelése

Vállapok, sapkák, rangjelzések
Honvédség, Rendőrség, vasutasok részére. **„EGYENRUHÁZAT”**
Piac-utca 56. szám.

A Kisgazda Párt elemi károk figyelembevételét sürgeti

A Kisgazda Párt hajdúvármegyei nagyválasztmánya tegnap foglalkozott a megye területén mutatkozó súlyos elemi károkkal. A fagy, aszály és rovarkár Debrecenben és a vármegyében igen károsan fogja befolyásolni az új termést. A nagyválasztmány megállapította, hogy az elmúlt évben

hajfájon kívül helyezett az elemi kárbeszélés figyelembevételére vonatkozó rendeletet. A nagyválasztmány előterjesztést tesz a pénzügyi, közellátásügyi és földművelésügyi kormányzathoz, hogy mind a beszolgáltatásnál, mind pedig az adózásnál vegyék figyelembe az elemi károkat.

Bende Pált távollétében mondták ki bűnösnek

A debreceni népbíróság a vádlott távollétében első ízben tárgyalta Bende Pál pékmeszter ügyét, akit Keckeménen fogtak el, utközben a vonatból megszökött, újból elfogták, de közvetlen a fő-tárgyalása előtt ismét megszökött. A vádpontok között volt szélsőséges, jobboldali magajartása. Galamb Ferencnek a Gestapoval való lefogtatása, amikor a Gestapo fogságában levő Galambtól kiskikarta az ipartestületi elnökségről való lemondását. Szabadasapatos volt a bűnszékben kegyetlenkedett.

azonkívül toborzott a Finnországba induló magyar szabadasapathoz. A németek felvételül látta lakásán.

A tárgyaláson Szabó Kálmán polgármester, Szilágyi József hentes, Lajos Béla, Rácz György stb. tanukat hallgatták ki, akik a vádlottat terhelőleg vallották. A perbeszédet után a népbíróság megállapította Bende Pál bűnszékét, azonban büntetést csak akkor szab ki, ha a vádlott kézzérül és a népbíróság elé állítható.

A Tejszövetkezet a termelők kezében

A tejszövetkezet ügyében tegnap összeült a pártközi bizottság Szabó Kálmán polgármester ismertetése az előzményeket, majd kijelentette: — Bárki veszi is át a szövetkezetet, a város ellenőrzést kíván gyakorolni. Megérti, hogyha a termelők akarják a maguk kezébe venni a szövetkezetet. Hajdú János (kommunista) bűnügyi zárlatot indítványozott. Szekeres László a Parasztszövetkezet képviselőjében ismertetett az átvétel körülményeit. A város ellenőrzését a maguk részéről is kívánják. Dr. Rényi Andor (kristi-gazdapárti) kifejti, hogy a város ellenőrzése jobb, mint a házi kezébe. A fogyasztók érdeke is, hogy a termelők tartsák kezükben a szövetkezetet, mert így nagyobb lesz a beszolgáltatás. Nem szabad a szövetkezetet kivenni a parasz-tok kezéből, mit szólnának a

munkások, ha elpó, bór, bűntör-szövetkezet el akarná venni tőlük a város? Szekeres László adato-kat tár elő, hogy az új szövet-kezetben a termelők vannak többségben. Rényi Andor ellenzi a bűnügyi zárlat megkérését, ami súlyos anyagi következményekkel járhat, ellenben hozzájárul a vállala-t vezető kérdéshez.

Az értekezlet így is határoz, a bűnügyi zárlatot csak akkor kérni meg a város, ha az nem jelent veszélyt a városra, és ez nem látja most tisztázottnak. Ellenben válla-lati vezető kirendelését kéri az ipariügyi minisztertől. A Szövetke-zet termelő tagjai mind megma-radhatnak és működhetnek a tej-ellátás biztosítására. A Jeney-féle egyharmad részvényét idő-közben gyűjtsék a város megsze-rezni, hogy ezáltal is benne legyen a jövőben a Tejszövetkezetben.

Vérvadás rémhírterjesztés a Csapó-utcai piacon tömegcsődülettel és 10 előállítással

A Csapó-utca és Burgondia-utca sarkán hétfőn délelőtti megisméltódt az utóbbi időben sür-rin felbukkanó képleten vérvádak. kal történő rémhírterjesztés. A járóklók hangos kiáltásokra lettek figyelmesek, többen izgatottan magyaráztak egy üzlet lezuhott redőnyére mutogatva:

— Oda ment be egy fiatal nő... aztán csak a sikoltozást hallottuk... A redőnyt lehúzták valaki.

A felzúgott fantáziák működés-be lépett és ami ostobaságot az utóbbi időben gyermekhibból készített kolbászból és virsliből csak klagyalták, azt mind elmondták. Közben a tömegcsődület egyre nőtt, rendőrök jelentek meg a helyszínen, egy izgatott nő a rendőrszemhez futott és közbe-lépést kérte. Csakhamar a rend-őrség részéről megjelent bizottság tagjai felnyitották a megjelölt üzlet lezárt ajtaját, többen a kö-zönség köréből is nyomukba tódultak. Az üzletben azonban, mely egy szikvízes tulajdona egyetlen embert sem találtak, csupán üres ládák meredeztek. A közönség, melynek egyrésze saját szemével győződött meg az egy

percel előbb még szenvedélyesen tárgyalt hírek képleten voltjáról lassan elszivárgott. A rendőrség pedig tíz egyént a rémhírterjesztők közül előállított.

Juhász Mária Halasi-utca 30. sz. alatti lakos, akit a közelmúltban már egy hasonló „hahucináció” képesen előállítottak a rendőrségre, elmondta, hogy ő az első köztű volt, akik az üzlet előtt állók izgatott beszédére megálltak az ott ácsorgók, azt mondták, hogy értesítem a rend-ört. Mást nem tud az ügy-ről, ő is bement, amikor a bizott-ság felnyitotta az üzletet és meg-állapította, hogy ott sem az állító-lagos nő, sem más nincsen.

A rendőrség az újabb vérvád rémhírterjesztők terjesztők ügyében folytatja a kihallgatást, mely után a tettesek és felbűntők ellen meg-indul az eljárás.

Pigniczky István
chronometer és műóras
Órajavítás
Aranybeállítás
Piac-u. 69. Megyeházzal szemben.

ELADOK-VEZÉK
háloszobát, úriszobát,
kombinált butort, keny-
hát, zongorát, írógépet,
varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, spanyelt, kályhát.
MEZEI édeszes Várdszary-utca 12. szám.

Veszék:
varrógépet, fejeket, aljakat, bo-
binokat, hibásat is, hiányosat,
butort, ruhaneműt.
Sulyok, Kossuth-u. 61

Értekezlet az antiszemita vérvád ügyében

A népbíróság szerdán délelőtti 11 órakor értekezletet tart a politikai pártok, jogászok, sajtó bevonásával, az utóbbi időben fellépett antiszemita jellegű rémhírterjesztés elleni vérvád ügyében és annak megakadályozása érdekében.

Vádiratok a köztársasági törvény alapján

A debreceni népbíróság sorozatosan készíti el a vádiratokat a most életbe lépett új köztársasági és demokratikus államforma jogi rendelkezései alapján. Bűszörényi Jeno 46 éves volt szolgabíró, komádi lakos ellen azért emelt vádat a népbíróság, mert Fodor névű asszony előtt — aki kérvényt akart vele iratni Rakosi Mátyás államminiszterhez — sértő szavakkal illette, szidalmazta Rakosi Mátyást, a miniszterumot és antisemita kifejezéseket is használt. Szoboszlai Imre 23 éves heretlyóul-falui lakos ellen azért, emelt vádat a népbíróság, mert egy tanmulatságon a Czaklakörben összevessett egy rendőrről és sértő szavakkal illette a rendőri és a rendőrséget. Ugyúgyben június második felében lesz a főtárgyalás, addig is őrizetben maradnak.

5 vagon lőszer robbantás az Apafai lőtéren

Felhívom a város közönségét, hogy június hó 6-án, 7-én és 8-án 14-16 óra közötti időben az apafai lőtéren 5 vagon fel nem robbant lőszer kerül felrobbantásra.

Fenti időben a lőtér területén és attól északra 2 km-es körzetben a tartózkodás tilos és veszélyes.

Az esetleges légnyomás hatására való tekintettel, a jelzett időben a Nagyerdő-körút, Hadházi-út, Kassai-út, Várház, Cserei-utca, Sámsoni út vonaltól északra levő területen az ablakok lezárása de leglább is nyitvatartása ajánlott. Az esetleges betört ablakokért a honvédség felelősséget nem vállal. A kerületi parancsnokság rendelkezései: Jánossy Örgy, sk.

GYÁSZROVAT

Fidmíg József MAV kezgydíjas 77 éves korában elhunyt. Tisztelete kedden délután 2 órakor lesz a díszszertartás a főm. kat. egyházi szertartása színt. Gyászolják bánatos felesége: özv. Fldmíg Józsefné szül. Bliznana Ilona, gyermekei: Ilona férjével Henter Péterrel, Mária férjével dr Szalay Károlyval, Zoltán feleségével Szabó Gabriellával és Irén valamint a kiterjedt rokonság, jó szomszédai és karjarsai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Barcsényi-utca 83. szám. Gebauer Temetkezési Vállalat.

Bánóczy Mihályné
szül. Balogh Mária
57 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a 2. ravatalozó területén a gör. kat. egyházi szertartás szerint. Gyászolják: szerető férje, Bánóczy Mihály, a kiterjedt rokonság, valamint örökösei, rokonok, barátok, jóismerősei és jószomszédai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett — Lakás: Bogány-utca 15. Gebauer temetkezési vállalat

Nagy Sámuel
nyug. MAV. műszaki altsízi 56 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó területén a ref. egyházi szertartás szerint. Gyászolják: felesége: özv. Nagy Sámuelné szül. Olajos Eszter; gyermekei: Nagy János feleségével Nagy Juliannával és gyermekeivel, Nagy István feleségével Kádar Esterrel és gyermekeivel, Nagy Julianna férjével Soos Istvánnal és gyermekeivel; özv. Sinka Andrásné szül. Nagy Mária gyermekeivel, Nagy Irén férjével Csate Józseffel és gyermekeivel, valamint sógorai, sógoronai, a kiterjedt rokonság, barátai és jóbarátai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Pöstenberg utca 68. Gebauer temetkezési vállalat

Pünkösdi királyt választanak a Kinizsi-balon

A Független Kisgazda Párt Kinizsi Torna Egylete nagy-zabási pünkösdi bált rendez az Arany Bika összes terméiben. A bálon megválasztják a pünkösdi királyt. A legjobb debreceni háziasszonyok gondoskodnak arról, hogy a legnépszerűbb debreceni ételekhez jusson a közönség. A bál műsorán nagy értékeket kisorsoló tombola játék is szerepel. A bál jegyeit ma reggel kezdik árulni az Arany Bika halljában és a Kisgazda Párt irodájában. Tekintettel arra, hogy a bál rendezésére kerülni akarja a pályázó foltásait, korlátolt számban bocsát ki jegyeket.

Hírek hadifoglyokról

Oroszországban vannak: Dr. Lengyel József volt debreceni anyakönyvvezető Janikova 110. sz. lágerben van. Szentgyörgyvölgyi Csábor huszárzásados Korlovka 119. sz. lágerben van. Mindkét debreceni jól van.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.

Gyapjúért jó szövetet, nyersbőrért kész bőrt cserél vagy legmagasabb árrban vásárol, hőreálló, nyulat, görényt, mindenféle vadbőrt magas áron veszi. **ROBICSEK BERNÁT, MIKLÓS U. 5** Telefon 277. — Ugyanott egy jó 100-as Saabs motor eladó.

Arany, ezüst vétel és eladás Halász ékszerésznél Piac-utca 22. (régii helyen).

BUTOR nagy választékban. Hátók, ebédők, kombinált szobák, konyhák. Bernáthnál Piac-u. 28. Gambirius átjáróban.

Adorján László fűszer, gyarmat, festék és rövidáru nagykereskedő, Debrecen, Piac-utca 83.

„Terka“ kozmetika Miklós-utca 4. Egyéni arcápolás. Biztos hatású szépítő kúrák.

Elegánsan akar járni? Készíttesse ruháját Bernáth Lajos ari és egyenruha szabómester nál pénzürt, láért, élelmiszereit etb. Arany Janos és Piac-utca sarok, I. emelet.

Divat cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből. Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Textil kiskereskedők szakosztálya figyelem! Forgalmi, kereseti és jövedelemadót d u 6-8-ig a következő napi adópénzben lehet fizetni. Mindenki fizesse be legkésőbb ma kedden este, mert a következő napokon bírságot is kell fizetni ugyanazon időpontban legkésőbb 5-án vesszük fel. — **OSZTÓRSZAKOSZTÁLY ÖSSZES TAGJAI** forgalmi, kereseti, jövedelemadóikat a közösségben ma kedden fizethetik be utólag. Forgalmi adó könyveiket hozzák magukkal. — **Műszaki stb. szakosztály** adóközfosségi tagjai forgalmi és egyenes adóikat ma üzleti órák alatt szabad Zsigmond utcánál meg ma befizethetik. — **Fúszkereskedők adóközfosségi összegeiket** ma 8-2-ig befizethetik, ellenkező esetben bírsággal fizethetnek csak.

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az üveges szakosztály kedden 5 órakor adó és közmunkaváltás befizetése után tart. — **A szobafestő szakosztály** szerdán 5 órakor újgat tart. benzín, petrolium stb. osztás. — **Felkerem** a kádár, kosárfonó szakosztálytagjait, hogy a közmunkaváltást 1 hó 5-ig az elkövetkező fizessék be. — **A fodrász szakosztály** kedden 6 órakor újgat tart. közmunkaváltás. — **Porváltó** jegyzőnél azonnali mindenki rendezze.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Fodrász szakszervezet kedden 6 órakor újgat tart. A tárgy pontosságára, minden tag megjelenése kötelező. Szerdán 6-8-ig közmunkaj befizetés.

A debreceni törvényszék.

P. 2338-1946. sz.

HIRDETMÉNY

A debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy Spitz Jenő Arany u. 8. sz. a. lakos és Práger Miklós né. sz. Spitz Erzsébet Nyugati-u. 28. sz. a. debreceni lakosok részéről az 1911. é. 748. §-a alapján előterjesztett kérelmem folytán az állítólag elhalt Spitz József és felesége szül. Waldmann Hanni volt debreceni lakosok elhalálozása tényének megállapítása iránt az eljárás a mai napon megindította és az állítólag elhaltak részére ügygondnokul dr. Szűcs Andor ügyvéd, debreceni lakost kirendelt.

Az állítólag elhalt Spitz József az 1876 évben Eszteron született szülei Spitz Ferenc és Oléuk Róza házastársa szül. Waldmann Hanni, utolsó ismert foglakozása gazdasági ispán — az állítólag elhalt Spitz Józsefné sz. Waldmann Hanni viszont Szovát községben 1883 évben született, szülei Waldmann Ignáz és Fülöp Fanni. Házastársa: Spitz József, foglakozása háztartásbeli. Nevezeték, mint deportáltak állítólag 1944. év június hó 15-én — Auschvitzban elhaltak. Felhívja a törvényszék az állítólag elhaltakat és mindazokat, akiknek a nevezettek életbenléte iránt tudomásuk van, hogy a bíróságot, vagy az ügygondnokot az elhaltak esetleges életbenléteiről értesítsék. Egyszerűsített közzététel az adatokat, melyekből az állítólag elhaltak életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság a jelen hirdetésnek a Magyar Közlönyben történt beiktatását követő naptól számított 3 hó eltelté után az állítólag elhaltak elhalálozásának tényét bírósággal fogja megállapítani.

Debrecen, 1946. évi május hó 20. napján, Dr. Ferenczi sk. tsz. bíró. A kiadvány hitelesül: Almássy, iroda-igazgató.

SPORT

Az edzővel és az intézővel erősített DVSC győzött Mezőtúron. **DVSC—Mezőtúr VSC 7:1 (3:1)**. Mezőtúr, 500 néző. Vasutas bajnoki mérkőzés. A tartalékos DVSC a következő felállításban játszott: Nagy Mihály—Csokai, Osztróvcsy—Szabó II, Balla, Palotás—Szilárd, Sidlik, Szabó, Dobos, Komlóssy. A debreceni csapat szép iskolajátékot mutatott és megérdemelten arassott meg ilyen arányban is győzelmet. Góllövő: Szabó (4), Dobos (2), és Komlóssy, II. Magyar.

Báscalmás helyett Cegléden játszott a DVSC. Az ottani Kossuth FC ellen játszottak a fardai és tartalékos debreceniek és 4:3 arányban vereséget szenvedtek. A gólokat Szabó, Komlóssy és Sidlik lökték. Az együttes így Báscalmásra már nem is utazott el, hanem visszatért Debrecenbe.

MÁV Booskai—DKASE 3:1 (3:1). DVSC pálya, kerületi bajnoki mérkőzés. Vezető: Nagy Imre. Az első félidőben a MÁV Booskai vezető a támadásokat és a 3. percben Beres közlőrl gólt lő. Valtozatos játék után Papp István Kóvér labáról irányt váltott, majd Bartha kezét köztől a hádba jut 2:0. Csákány II. leoról indul és gólt lő. A játékvezető megadja

2:1. A felidő határévo részében 11-eshez jut a MÁV Booskai és a bírókat Kispeter értékesíti. 3:1. Fordulás után egyenlő erők küzdelme folyik a pályán. Jók: Kispeter (a mezőny legjobbjai), Csabai, Gere, Béres, III. Galambosi, Seriző és Beluch.

A magyar-román nézetek közötti válogatott labdarúgó mérkőzés elmaradt. A román szövetség nem engedélyezte a mérkőzés megtartását és így a Bukarestbe megérkezett magyar csapat visszafordult. Ugyanakkor elmaradt a Budapestre kitűzött Temesvár-Budapest városok közötti mérkőzés is.

Két osztályozó mérkőzés játszottak vasárnap, melyeknek eredményei: Szolnok—Salgótarjáni BTG 2:0, Doboz—Zugló 2:1.

A kerületi bajnokság eredményei. — **Püspökládányi Máv—Postás 3:2 (2:1).** Egyetemi sporttelep. Vezető: Pál. Góllövő: Ugrai, Szigeti (öngól) és Sarkadi (öngól) III. Vincze, Ocsádi. — **DVSC II—MADISZ 7:3 (4:1).** Stadion. Vezető: Faragó. Góllövő: Komlóssy (3), Tisza, Zilahy, Osztróvcsy és Szűcs IV, III. Fülöp (2) Kárándi. — **Nyíregyházi MADISZ—Hajdúszoboszló 5:0 (3:0).** Hajdúszoboszló. Vezető: Biro. **Mátészalka—Karcag 5:1.** Nyíregyházi MÁV—DMTE 2:0 (2:0). Nyíregyháza.

MACANNYONOK (O)

RENDŐRSÉGI és huszongyerekes magánykoraivalat kiutat otúnt személyek, vagyontárgyak után. Nyomoz, megjelölés esaládi, személyi, üzleti ügyekben Gálócsy, Baltazar D. u. 12. II. em. —1-844

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (14)

ITTHON minden rendben. Mindnyájunk szeretete vedel van. Miért nem írsz. — Csokolunk 1-642

KÖZSEGI tisztviselő egy-szeri feleséget keres 55 évesig Komoly jellegre 1-607

PIATAL övgyermektelen, férhez menne házzal, hutor, kelengyével, 1 gyermek nem akadály, állami alkalmazottnak. Biztos címre választok Egyedül vagyok jellegre 1-614

ALLAST NYER NO (4)

JÓL tőz mindenest azonnala telveszek Blaha Lujza u. 8 II. em. 5. Rendország mo gott. 4-625

JO esaladhol való gyermekszereget mindenest leány felvetik Baranyi u. 20. háttuto olépeso 4-622

GYERMEK szerető idősobb not bejaranak egész napra felveszek Erkekem Jontan barontol Darabos u. 24 4-638

GYERMEK szerető idősobb not bejaranak egész napra felveszek Hatvan u. 28 — ruhauzet 4-637

MINDENES lány felveszek Rakosi Jenő u. 9 2. e. 12 a 4-643

CEZI munkás varróelavut uriszabosagba felveszek Hatvan uca 4 4-644

BEJARONO félnapra felvetetik Palyaudvar II emelet Erdőssy né 4-615

HÁZTARTÁSI alkalmazottnak azonnala telveszek, Peter-Ha 14 4-618

HÁZI szolgát és közlányt keres Arany Bika etterem. 4-621

SZÓPTATOS dajkát keresünk Simonyi 52 4-655

JÓL tozó, bontlako minde-nest szakasnot telveszek. — Cim a kiadooban vv4-625

ALLAST NYER FERFI (5)

KÖRCSMABA kimerőt felveszek vagy kiadom, Miklós-utca 40 5-656

HÁZMESTERT fizetéssel felveszünk azonnala. Városi nyomda Bözserményi ut. 6. 5-625

NAPSZAMOS fúkat leányokat felveszek Petöfi tér 6 5-651

ELADÓ INCOSÁG (15)

ASZTALSPARHELT kintő állapotban eladó. Csapókerék Toldi u. 6. 11-322

ELADOK veszek házszobát, uriszobát, kombinált bútor, konyhát, zongorát, fogépet, varrógépet, férfit és női bundát, ruhákat, tizhelyet és kátyhát. Mezei öszeres, Vörösmarty u. 12. 4.4-11-1761

RÁDIO 3x1 univerzális, 3x1 szuper eladó Megtekinthető déltán 4-től Maróthy 17 11-341

GUMIOSO 15 m. tábori lácsó, rádió, párnatökök eladó. Nagyerdei körút 12. 11-512

SZÜRKE betetes jó állapotban levő férfi cipő és 3 méter férfi szövet eladó, vagy elcserehető Sámsoni ut. 3 11-635

JO karban levő szőpérmes eladométerez eladó. Kassa ut. 29 Kardos 11-640

EGY heggesztő és vágó pisztoly reduktorokkal együtt eladó. Pesti utca 43 11-604

ELADÓ egy barn férfi öltöny és egy Stahltemmen nyolcbasszusos harmonika, aranyért vagy pengéért. — Csillag u 55 11-594

Römekeltek a Kinizsi hólygkoszarói. Vasárnap délelőt az egyetemi sportcsarnokban két barátságos kosárlabdamezők játszottak le és különösen a Kinizsi hólygkoszarói tettek ki magukat, csak a legeseklyebb pontarányban szenvedtek vereséget a jóképességű budapesti Postás hólygcsapatától. — **Eredmények: Budapesti Postás—Kinizsi 27:26 (10:5).** Női mérkőzés. Vezető: Janosé és Berta. Kosárdobók: Kutséra 17, Fehér 6, Babay 4, III. Kiss M. 9, Zsiros 5, Szombathy, Füzesseri II és Pósalaki 4. 4. — **DEAC—Kinizsi 25:20 (14:8).** Férfi mérkőzés. Vezető: Janosé és Kiss M. Kosárdobók: Barta és Pósalaki 7, Fodor 6, Surányi 3, Inre 2, III. Kocsis 8, Garlathy 7, Fekővi 2, Botos 2 és Kertész 1.

SPORTKORONKA. — **Pünkösdkor DVSC—Szentlőrinci AC** mérkőzés lesz. Debrecenben. — **A vasutas válogatott külföldi portyáját** letiltotta az MLSZ és így a DVSC, valamint a MÁV Booskai válogatott játékosai vasárnap bajnoki mérkőzésben vehetnek részt. — **Kiss Ferenc debreceni játékosok** szerdán este 6 órai kezdettel a KLASZ hólygcsapatával a testületi válogatott címével előadást tart. — **DMTE II—KISE 3:1.** Vasvárogi mérkőzés volt. —

KONYHA asztalok, hokedik, székek, bútorfúrók, iróasztal eladó vagy elcserezendő Piac 59 asztalos 11-695

ELADÓ motorkerékpár 175-ös azemkekkel Vágóúti 48 11-623

VILLANVMOTOR, 220 volt-ra, 6t loerős, három fázisú eladó Erzsébet u. 9 11-612

SŐTÉT egész háló aranyért eladó. Radházi utca 74 11-620

MINTÁS női ruhanyag. 27-es prima barna ill. idéppé, kisméretű új alk. beúvegve, felvasalva, új ajtó borítással, női ruha eladó, pengéért vagy eleméért elcserelehető. Ertekezhetni: — Bathyanu utca 1. szam emelet balra 5. ajtó 11-627

FÉRFI öltöny magas alakra pengéért vagy eleméért eladó. Megtekinthető Bajosy Zsiliusky utca 44 Uj Thamer 11-626

SZÉP világos szürke szövet kosztimre vagy öltönyre eladó. József kir. hg u. 8. Bogdár 11-655

ELADÓ aranyért vagy pengéért jól felszerelt kerékpár. Cséméte u. 13. Villánycsengető kérem használni. 11-654

ELADÓ 1 drb Csepel 100-as vizázó, motor, régi rászat, 1 drb kompresszor tartályal, pisztolyal, 1 drb 4.5 loerős 3 fázisú 220-380 voltos villanymotor. Teleki-utca 30 11-649

INCOSACCSERE (12)

SZAPPANNAK való zstradéket, olajat szappannal becsereké, Pál János szappanosmester, Kocsai utca 8. 6-7-12-664

EGY férfi kerékpárt, női singler varrógépet, márkás fénycsőgépet, látesóvet, férfi tavaszi felöltőt eladó. Mikszáth u. 78. vv 12-1716

FÉRFIRUHAT adok sűdóért szalonáért vagy aranyért. Szabo utca 1. Kezunka-uzlet. 12-102

UJ reklámot és új szőnt adok megért vagy tizáért. Peterfia 26 12-265

JO karban levő fekete férfi magyar ruha eleméért elcsereleendő Sarok u. 8 12-340

FAT esereké sűdó malacért, Jozsonal Ivó Toth telep 4. sz. 12-479

KÉT nadrág és egy nadrág anyag eleméért elcsereleendő Zelemer utca 6 12-578

TENGEBÉRT adok olajéért. — Nyomtato 20 12-651

KÖKSZ, 5 drb 21 colos, 1 drb kisebb méretű autógumi és egy könnyű kocsit összes vas alkatrészeivel, 2 kerekkel eleméért vagy boréért elcsereleendő. Kassa ut. 37 12-630

ÖTÖS két tizdes mászt, tengeri hátót repavágó, varrógépet, tenegéret, pengé adok fűzős, tenegéret, sűdóért megért lizáért. — Sira övöló virág, vágott virág eladó Sinal Miklós u. 25 12-641

EGY női kerékpárt eleméért elcsereleendő Kossuth u. 25. II. ajtó 12-646

TÜZHELYELET fűrdőkádát, krumpli fűszert, nagy listót dézsát esereké árpaért, korpáért, tengeriért. — Csapó utca 98 12-601

EGY fűrdőkádát elcserelehető férfi ruháért Dozza 2 12-600

KÉT malacomat jókarban levő női vagy férfi kerékpárért elcsereleendő Esstakert utca 1 szam 12-599

KÉTKERÉKŐ fedéres kocsit egy szekrény, fias és hasas belga nyulak, tizhely, egy Singer varrógépét krumpliért, sóért, lizáért, nyulházt elcserelelem vagy pengéért Balaton utca 69 Tég-laskert 12-597

OSTYMAT készitek gyári borból sűdóért lizáért. — Csapó 71 12-592

TENGEBÉRT adok burgonyáért. Négy hónapos malacot adok lizáért. Panto u. 3 12-621

TÜZIFAT adok eserekében magas alakra való öféri öltönyért Pocsirta u. 50 12-605

FÉRFI ruhát esereké sűdóért Pocsirta 18 12-552

BOR nadrágot, kaszát, egyet mekruhát, 38-as öltő, adok eleméért Magyar Gyógyter 28 12-610

FÉRFI szabó varrógépet, vagy aranyért 9 hónapos aranyésműt esereké Honvéd u. 52, 2. ajtó 12-611

CSERELNÉK 45-as fértőlőpöt 44-es számmal, Ugyan ill. lakoscsere, szoba konyha. Bakovszky 12 12-616

HASZNALT szobator eleméért, malacért elcserelehető. Vágóúti Mihály 15 12-622

HÁROM hónapos malacot adok szalonáért vagy pengéért Booskai tér 12 bérház, III. 7 12-656

EGY 170 kg-os hízó esereké aranyért, csomag modern háló torontr Huszár Gál-utca 48 12-652

KÉTTŐ arany karikagyűrt adok 8 maza tengerért. — Nyil 28 12-648

EGY jó karban levő női gyermekcipőket békebeli, sűdóért szövetet adok Hatvan u. 39 12-650

BUTOROZOTT SZOBA (6)

KÉT kisebb középiskolás diák két teljes elátásra külön szobában felveszek megöreges szerint. Ertekezni Szabó fűszerező, Simonyi u. 29. Ugyanott egy üzleti szobát eladó 6-698

BUTOROZOTT szoba két nőnek természetbeni kiadó Cim kiadóban 6-619

KIADÓ LAKÁS ÜZLETHELYISÉG (7)

GYÖNYÖRÜ 3 szobas modern lakás összkomforttal, bútorral együtt átadó Cim a kiadóban 7-626

KÖRCSMA hifözéssel magános nőnek átadó Ertekezni Varga u. 24 Bögye 7-657

LAKÁST, ÜZLETHELYISÉGET KERES (3)

UTCAI egyszoba konyha spájzos lakásom elcserelelem 2. szobással vagy 1 szoba kombitorossal. Ruzsicssele, Nagy, Maróthy 17 8-1812

AZONNALI elköltözéssel elcserelelem két szobás összkomfortos lakásomat szoba konyha spájzos elosztásos lakással. Cim: József kir. téreget u. 9 sz. hátul az udvarban 8-659

EGY szoba konyha fűrdő szoba meliékelyiségéből álló lakást azonnali felvételre Ciméket a kiadoba felvételre is jelleg 8-596

VEGYES KERESLET (15)

TOLLAT, nyersbőrt, hőreálló bőrt veszek. Pesti u. 1. Hatvan u. sarok. Szathmáry. 6-7-15-1286

HIM angoramászkát keresek angóra anyaméskámhoz Cimét a kiadoba kérem leadni 16-609

RÁDIO csövet szalonáért, pengéért veszek Booskai tér II. III. em. 7 15-617

VEGYES (13)

ELVÉSZTETTEM pénztárcám Behton utcán katonai tisztviséllyel és bejelentéslappal Horváth István névre. A pénzt megtarthatja és meg jutalmát is kap. Tessek leadni Darabos utca 56 13-629

Budapesti eredmények: BLASZ válogatott—Munkásválogatott 3:2. **Barátság Sportközpont—Budapest válogatott 5:2.** **Postás—Nyíregyházi MADISZ kerületi bajnoki mérkőzés** lesz szűdörtök déltán az egyetemi sporttelepen. — **A debreceni uszók** ma déltán tel 6 órakor kezdődő edzés után a MUSZ kertén belül igen fontos tagértekezletet tartanak. Mindenki ott legyen! — **A DMTE birkózói szép sikerrel szerepeltek a hajdúszoboszlói MTE versenyén** (győztek: Hodosi, Szász, Domboz és Varga (DMTE), és Balogh és Kázmán (HMTE). A bemutatott mérkőzés kapcsán nagy sikere volt: Varga János, Hodosi Szász, Kun Imre, Kun László, Gombos, Ori, Csaba, Must, Bekési, Molnar, Kozma, Vámos, Nagy, Oláh és Tibi családunk.

Középiskolás válogatott—Társadalmi válogatott 10:6. Szombaton tartották a vasvárogi barátságos ökölvívó mérkőzést, melyeknek eredményei: Bagl (T) győz Hlyós (K) ellen, Kertész (K) gy. Szász (T) ellen, Domo (K) gy. Aradi (T) ellen, Korimos (T) gy. Toháti (K) ellen, Károlyi (K) döntő felünyet győz Budai (T) ellen, Kovács A (K) kütyessel győz Birta (T) ellen, Széll (K) kütyi Sáryt (T), Csordás (T) pontozással győz Szegedi (K) ennen.

TELEFON pénztárcám elcserelelem. Megtalálom a tárcát és iratokat adja le a rendőrségen 15-616

ELVÉSZTETT vasárnap este 10-11 óra között, sűdótepet 10 éves herélt lovam, ismeretelen helyre. Eleje rokkant, pisze orru, két ható láb kesely. Nyomravevő vagy megtaláló jutalomban részesül. Igrie u. 26 15-645

VEGYES AJANLAT (14)

ARANYAT ezüstöt, brilliánsot esereké veszek, eladok Schifmann ösés Hatvan utca 6. 6-10-14-92

HÖRCSMÁ nézma, báránybőröket, kikészítők, veszek. Kátora Vilmos szabmester Simonffy 2. 6-19-14-1566

AUTÓ és motorszerele műhelyemet megnyitottam. — Miklós u. 49. Szives partfogast kerék. Bona Kálmán 14-1928

TELEFON új komplett bútorok részletei és esereké a kaphatók. Káson u. 16 14-177

KITÖRÖEN mosok, vasalók, házőr megyek Bajosy Zs. 51 kapu alatt balra 14-267

ÉPITKEZÉSI ANYAG (16)

TEGLA vas és fedélanyagok legesereké bontásból legolcsóbban Hunyadi 24. 6-5-16-349

CSEREP, mesz, cementlap, betonosó Lukács Vilmos és Pestvete Károly Ferenec József 3-b. 6-5-16-348

MESZ darabos kukoridóért esereké, horayótt esereké, cement és mindennemű építkezési anyagok szintén esereké vagy pengéért olcsón kapható. Falóvó Wessely u. 121. 6-19-16-150

ÖT q hitamen eladó Nagy Pál u. 9 Apafi malacnál 16-628

FÖLDÉRELET (17)

ÖT hold prima szántó eladó, 150 hold beáradó Tet-tőltenen. Nagyerdei körút 12. 17-614

HÁZ ÉS TELEK (9)

BEJARAROSBAN keresek modern házat, ahol két szobás lakás beköltözhető. Vételtárat kívánás szerint bármiben fizetem Cim a kiadóban 9-655

ELADÓ ALLATOK (10)

EGY éves sűdó eladó terményért vagy aranyért — Sarok u. 8 10-359

EGY éves koca elcsereleendő két kisebb sűdóért. Malvitu u. 45 Nyilas telep 10-627

EGY darab 100 kg súlyú kover díszes kisbőrű 40-50 kg, elcserelelem Kiss László Vendez 5 10-602

CSERELNÉK 1 darab malacot egy férfi hárna öltönyért Cim a kiadóban 10-624

ANGÓRA kis nyulak eladók Husi 21 10-622

SZIMULTAN ZOTTOT kocsaló eladó Honvéd u. 52 10-608

EGY darab 4 hónapos koca malac eladó, Arpad tér 4. 3. ajtó 10-647

EGY négyhónapos és egy hat hónapos malac eladó — Barna u. 5 10-662

EGY herélt mura lovat esereké vagy tehénért, Egylovas strákocsit kelóvas szekéret Cim: Bevez tér 2-310-tempom mellett 10-301

Szerkesztésért felelős PÁLFY JÓZSEF

Kiadóért felelős SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT.

Műszaki vezető: SZIGETHY KÁROLY.